

# 市法院开展「冬日暖心」集中执行行动

## 查找被执行人48人，执行到位63.2万元

本报讯（融媒体中心通讯员 刘延斌 宋佳）11月26日早上6点，市法院70余名执行干警集结完毕，在院班子成员的带领下兵分6组，开展“冬日暖心”集中执行行动。行动前，市法院党组书记、院长杨长城作动员讲话。

行动开始后，执行干警奔赴被执行人家中。还在被窝里呼呼大睡的陈某怎么也想不到，大早上叫醒自己的不是闹钟，而是执行干警急促的敲门声。在申请执行人李某和被执行人陈某的一起民间借贷纠纷案中，市法院于今年9月份作出判决，判决陈某偿还李某10万元，但陈某迟迟未履行，执行干警于10月份向陈某送达执行通知书、报告财产令、传票，责令陈某到庭履行义务，但陈某拒不到庭。直至行动当天，执行干警在陈某家中向其释法明理，陈某仍百般抵赖，表示没钱，执行干警果断将陈某带走。途中，陈某迫于压力，立刻给家人联系，凑钱偿还李某的欠款，随后陈某的家人带着欠款10万元到执行局当场履行。

另一位被执行人代某因欠田某借款18万元，申请执行人田某立案执行后，执行干警于今年10月份向代某送达执行通知书、报告财产令、传票，责令代某到庭履行义务，但代某拒不到庭。执行干警来到市区某小区代某家中，代某的亲属谎称代某不在家，并拒绝开门，执行干警多次释法明理并出具搜查令，但是代某及其亲属并不理会。执行干警通知开锁公司到场强制开锁，当开锁人员到场准备开锁时，代某迫于压力主动将家中大门打开，执行干警迅速将其带走，等待他的将是法律的严惩。

此次执行行动持续近8个小时，查找被执行人48人，拘传18人，拘留13人，现场结案7起，扣押汽车2辆，执行到位金额63.2万元。执行过程中，干警们因案施策，逐个击破。对被执行人耐心释法析理，一次执行，执行到底；或查封、或扣押，对拒不执行的被执行人果断采取拘留措施，对被执行人的家属进行教育引导。市法院通过开展执行专项行动，保持对被执行人的高压态势，依法维护了人民群众的权益。

### 小屯司法所

## 培训新任党支部成员调解知识

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳 何莹莹）“一纸书来只为墙，让他三尺又何妨。长城万里今犹在，不见当年秦始皇。”11月22日，市司法局小屯司法所小屯镇新任党支部成员上了一堂关于人民调解的知识讲座，提高新任村干部践行新时代“枫桥经验”、用人民调解方法解决实际问题的能力。

讲座由“六尺巷”的故事引出。培训讲师首先传达了中央对基层人民调解工作的重视和具体工作安排，强调“依靠群众就地化解矛盾”的新时代“枫桥经验”是人民调解工作的价值追求和职责所在，各村级调

委会要坚持调防结合、落实属地原则，做到应调尽调，依法及时就地妥善化解纠纷，为筑牢基层安全稳定第一道防线发挥村干部的积极作用。讲师还详细讲解了人民调解工作的重大意义，明确了人民调解应当遵循的三项原则，人民调解委员会的工作方针及人民调解员的任职要求和行为规范，还现场列举了婚姻家庭纠纷、土地纠纷、房屋宅基地纠纷、债务纠纷等乡村易发常见纠纷的特点，并通过“以案释法”的方式向培训班成员讲授调解各类民间纠纷的技巧和心得。

### 钟楼派出所

## 将迷路小孩送回奶奶怀抱

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张弘阳）11月23日18点50分，市公安局钟楼派出所夜巡民警接到一群众求助，自己在街边发现了一名独自徘徊、疑似迷路的小孩，请求民警帮忙。

夜巡民警迅速到达现场，看到一小男孩在大声哭泣，赶紧上前安抚孩子情绪，并进行了简单询问。因为迷路走失惊慌的原因，小男孩一时不能说出父母的姓名和联系电话，只知道自家住小区的名字。

考虑到外面气温太低，一直追问孩子只会让孩子更加紧张，夜巡民警安慰小男孩说坐上警车一起回小区找爸妈。上车后，小男孩

紧张的情绪在温暖的环境下逐渐平复，巡逻民警慢慢引导孩子说出更多的信息，随后小男孩告诉巡逻民警到小区后自己能够认识到家的路。夜巡民警通过提供的小区，分析到小区离迷路的地点不远，民警边走边观察，突然发现一名妇女神情慌张地东张西望，民警赶紧停车询问，得知妇女在找孙子，赶紧让小男孩儿辨认是不是自己奶奶，确认后民警放心地将小男孩交给了该妇女。原来，小男孩趁着奶奶和邻居说话，自己偷偷跑了出来。

面对将孩子送到面前的民警，孩子的奶奶一个劲地说：“太感谢你们了！我真的是太糊涂了！真心感谢公安民警。”

## 市公安局交警大队牢固树立以人民为中心的思想 努力提升新时代公安工作的能力水平——

# 寒潮来袭全力保畅通

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 张少格）近日，随着我市气温的日渐降低和持续的雨雪天气，致使一些道路异常湿滑，给车辆、行人出行安全带来极大安全隐患。为切实加强低温雨雪天气道路交通安全管理工作，预防和减少道路交通事故，保障群众出行安全，市公安局交警大队积极组织农村“两站两员”人员上路劝导，充分发挥农村劝导站作用，强化对行驶在农村道路各类车辆的劝导力度，全面预防农村道路交通事故。辖区农村道路安全劝导站强化应急值守，全员在岗，对重点路段的过往车辆进行有效引导和劝导，并提醒过往驾驶员雪天路滑、减速慢行，选择合理安全的道路通行。

强化组织领导，全面防范部署。市公安局交警大队迅速启动《恶劣天气交通管理工作处置预案》，按照“早研判、早预警、早应对、早处置”原则，严格执行大队领导带班和24小时值班等工作制度，强化应急预案、应急指挥、应急处置和信息报送等工作措施，层层落实责任，切实做到准备充分、措施有力；相关责任领导坐镇指挥，周密安排部署，强化组织领导，及时处理突发紧急事件，严防重特大恶性交通事故和严重交通堵塞的发生。

明确管控重点，保障路面畅通。市公安局交警大队科学调整勤务和警力安排，组织各公路巡警中队民警全面强化路面巡逻排查管控力度，对路面情况做到实时掌控。同时，加强对城区主干道和车流人流较大的路段加派警力路面巡逻次数和定点指挥、全力疏导；加强危险路段、结冰路段、下坡路段的巡逻，通过设立警示标志、临时执勤点等，提醒过往驾

驶员谨慎驾驶，注意行车安全，同时做好突发事件的防范与处置工作，确保群众安全出行。

加强农村劝导，强化源头管理。市公安局交警大队积极组织农村“两站两员”人员上路劝导，充分发挥农村劝导站作用，强化对行驶在农村道路各类车辆的劝导力度，全面预防农村道路交通事故。辖区农村道路安全劝导站强化应急值守，全员在岗，对重点路段的过往车辆进行有效引导和劝导，并提醒过往驾驶员雪天路滑、减速慢行，选择合理安全的道路通行。

强化宣传提示，营造浓厚氛围。法制宣传民警及时关注路况信息及天气信息，通过FM99.8交通广播、微信、微博、今日头条、手机短信等多种媒体平台，及时发布天气和道路通行情况和采取的交通管制措施等信息，通报拥堵路段和事故多发路段的路况，开展针对性交通安全宣传和安全教育提示，引导群众合理出行。同时，与气象部门沟通联系，及时掌握天气情况，严格落实交通信息发布制度，向社会公布辖区天气情况和道路路况，宣传雨雪天气安全行车常识，提高驾驶人交通安全意识；向辖区客运企业、驾驶员发送冰雪路面安全行车提示短信；向各乡镇交通劝导站发送雨雪恶劣天气农用、摩托车安全出行短信，全面落实农村道路交通安全监管措施，最大限度地预防和减少交通事故的发生，提高道路通行效率，确保恶劣天气条件下全市道路交通平稳有序。

# 十二项措施真便民

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 张少格）“摩托车驾驶证‘一证通考’真是太方便了，再也不用跑来跑去了！”11月25日，正在市交警大队车管所业务大厅办理摩托车“一证通考”的市民韩子航高兴地说。公安交管“放管服”改革优化营商环境12项措施自11月20日施行以来，市交警大队车管所细化工作方案，明确具体措施，开展业务培训，维护好升级的系统软件，强化业务操作流程，制定应急预案，摩托车驾驶证全国“一证通考”、7-9座非营运小微型客车纳入免检等一系列便民举措，引得各界群众纷纷点赞。

11月17日下午，市交警大队车管所科长杨冰走进汝州人民广播电台FM99.8栏目，对公安交管“放管服”改革优化营商环境12项措施进行了解读，并现场连线群众，释难答疑。18日上午，市交警大队组织召开深化交管“放管服”改革优化营商环境12项措施政策解读和新闻通气会，通过众多新闻媒体向社会各界解读此次“放管服”改革新举措。

新政实施当天上午，我市车管所业务大厅、汝南机动车登记服务站、市人民医院“警医”服务站、市民之家服务窗口以及各“警保”“警邮”服务网点，根据预判可能面临的窗口业务办理压力，按照应急处置预案，组织岗位人员提前到岗召开早班会，并检查网络及系统，确保当天业务办理秩序正常，车管所还邀请新闻媒体记者现场参观体验12项措施实施后的车驾管业务办理情况。

截至11月25日，共办理各类业务700笔，其中摩托车驾驶证全国“一证通考”业务6笔，摩托车转籍异地通办业务1笔，核发检验合格标志692笔，放宽小型汽车驾驶证申请年龄业务1笔。

# 新漆旧漆不欺人 人民调解化纠纷

“亲，你把钱给商户吧，两桶墙漆我已经收到了。谢谢你们啊！”11月20日，市信访事项人民调解委员会的调解员刘亚婷收到当事人张某存发来的短信，言语中满是感激。而在另一边某品牌墙漆商铺里，另一方当事人李某娜接过调解委员会主任杨素贞手中的钱高兴地说：“姨，今年疫情，生意本来就不好做，您这个调解结果我们很满意，太感谢您了。”就这样，一场遇火就燃的矛盾纠纷，在人民调解员的和风细雨中化为乌有。

事情是这样的，今年上半年，当事人张某存在某品牌漆店里买了两桶漆，价格是1900元，加上辅料共计3100元，她当时付给商家1200元，余款双方约定货到付齐。张某存要求商家给她新生产日期的商品，开始商家给她的是2019年2月份的生产日期，在张某存的要求下，商家给调成了2019年12月份的生产日期。来回几次调换，张某存心生芥蒂：商家有新生产日期的商品为什么当时不给？一气之下，她让商家把漆拉走，并提出退货退款。而商家老板李某娜反映，他们想方设法满足顾客要求，从外县调回来新日期的漆。

疫情期间，张某存的小区出入不方便，工人们来来回回分多次把漆和辅料背到张某存家里，现在她不要就不要。算起来，除了漆，辅料价格是1600元。商家坚决不退款，并且还要求张某存返还他们1400元钱。双方弓拉得很硬，张某存打通了电视台的举报电话，商家听说对方要电视台来“曝光”，情绪很激动，立马起身找张某存理论。一场一点就着的大“火”，就这样一触即发。

调查完事情的前因后果，根据以往调解经验，杨素贞当即有了调解方案。“压制火气”“掐断火源”是这起案例调解的关键。杨素贞从化解双方当事人心中的怨气入手，采用“背靠背”的方式，动之以情，晓之以理，先稳定双方当事人情绪。考虑到退货退款都行不通，她瞅准时机，从顾客的角度“究竟划算不划算”，从商家的位置“生意做还是不做”，抓住各自心理，分析双方利弊，审时度势加以引导，让双方当事人还按原来的交易进行，前提是商家李某娜给顾客张某存最新生产日期的墙漆，这样双方当事人最终达成一致意见。

最后张某存面带微笑地对杨素贞说：“现在我也想开了，当时情绪也是有点激动，火一上来就说退货退款，想想这漆也是我货比三家，千挑万选出来的品牌漆，日期又不过期，当时确实是冲动了。”商家李某娜也很感激杨素贞一行，说：“这点小事还劳烦你们跑前跑后，当时我也是有点急。”并当即表态：“放心吧，我一定服务好，现在就安排人给张某存送漆，并且是2020年最新生产日期的漆，还免费给她调颜色。”一场矛盾随着双方言和也化为乌有，又回到了如初的样子。

群众之间的矛盾纠纷大部分都是因为一句话不和、一口气不顺而引起的，看似都是细碎琐碎、婆婆妈妈的事儿，但在人民调解员眼里，它就是搁在群众心中的塞心事、影响安全稳定的大事。把大事化小，小事化了，是人民调解员一直在做的事情。“找出让双方当事人损失最小、最有效的解决办法，是我们调解的真正意义所在。”杨素贞谈起人民调解的意义时由衷地说。

融媒体中心通讯员 许艳芳

**汝州消防温馨提示**

**电动车消防安全**

**严禁电动车进楼入户充电**

**严禁电动车私拉飞线充电**

**严禁电动车楼梯危险充电**

**出门做好三清三关**

**清阳台、清厨房、清楼道 关火源、关电源、关煤气**

**汝州消防救援大队**